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Τ ουρκοκύπριοι δημιούργησαν
ομάδα πρωτοβουλίας για την
επιστροφή της περίκλειστης

περιοχής της Αμμοχώστου, η οποία
συνεργάζεται στενά με το Εμπορικό
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμο-
χώστου. Παράλληλα την ερχόμενη
Δευτέρα στις 5:00 το απόγευμα σε
διάσκεψη Τύπου στο  Σπίτι της Συ-
νεργασίας παρά το Λήδρας Πάλας θα
εξαγγελθεί η σύσταση δικοινοτικής
ομάδας για προώθηση του κοινού ορά-
ματος Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυ-
πρίων για την Αμμόχωστο. Στο όραμα
αυτό περιλαμβάνεται, η ανοικοδόμηση
και η επιστροφή των νόμιμων κατοίκων
της κλειστής πόλης, η λειτουργία του
λιμανιού της πόλης υπό την αιγίδα
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η ανακήρυξη
της εντός των τειχών πόλης σε αρχαίο
μνημείο ενταγμένο στην ΟΥΝΕΣΚΟ.
Γίνεται επίσης λόγος για αναπτυξιακά
έργα τα οποία να φθάνουν μέχρι τη
Σαλαμίνα και τον Απόστολο Βαρνάβα.
Στους σχεδιασμούς περιλαμβάνεται
η δημιουργία ενιαίου τουριστικού άξο-
να για την επαρχία Αμμοχώστου ο
οποίος να αρχίζει απ την Αγία Νάπα

και να καταλήγει στη Σαλαμίνα.  

Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ.  Με
αφορμή την Ετήσια Γενική Συνέλευση
του ΕΒΕΑ, την περασμένη Πέμπτη
που πραγματοποιήθηκε στο Πολιτι-
στικό Κέντρο του Δήμου Αμμοχώστου
στη Δερύνεια, ο Πρόεδρος του επιμε-
λητηρίου Γιώργος  Μιχαηλίδης είπε
πως «το ΕΒΕΑ χαιρετίζει την πρωτο-
βουλία της Κυβέρνησης για επιστροφή
της Αμμοχώστου, με βάση την προ-
τεραιότητα που επιτάσσουν τα ψηφί-
σματα του Συμβουλίου Ασφαλείας και
ευελπιστεί ότι η κίνηση αυτή θα σπάσει
τον πάγο και θα δημιουργήσει κλίμα
εμπιστοσύνης μεταξύ των δύο κοινο-
τήτων». Πρόσθεσε ότι «η επιστροφή
της κλειστής πόλης της Αμμοχώστου
μπορεί να αποτελέσει την αρχή για
τη συνολική επίλυση του κυπριακού.
Το ΕΒΕΑ για χρόνια τώρα αγωνίζεται
για την επαναπροσέγγιση και ιδιαίτερα
για την επανεγκατάσταση μας στην
πόλη μας. Τα Ηνωμένα Έθνη αλλά
και η UNDP θεωρούν το ΕΒΕΑ ένα
πολύτιμο εργαλείο για επικοινωνία
και επαναπροσέγγιση».

ΟΙ ΕΠΑΦΕΣ ΕΒΕΑ. Το ΕΒΕΑ, ση-
μείωσε ο κ. Μιχαηλίδης, «συζήτησε

την πρόταση της κυβέρνησης για επι-
στροφή της πόλης της Αμμοχώστου
με τον Υπουργό Εξωτερικών Ιωάννη
Κασουλίδη και αναφέραμε ότι είμαστε
έτοιμοι να διαδραματίσουμε το δικό
μας ρόλο στα πλαίσια των αποφάσεων
των Ηνωμένων Εθνών για την οικο-
δόμηση μέτρων εμπιστοσύνης». Ταυ-
τόχρονα, εξέφρασε την αντίθεση του
ΕΒΕΑ στις «φωνές και αντιδράσεις
περί «Αμμοχωστοποίησης» του Κυ-
πριακού», αφού όπως εξήγησε «η κατά
προτεραιότητα επιστροφή της πόλης
της Αμμοχώστου προβλέπεται από
τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου
Ασφαλείας και τη συμφωνία κορυφής
Κυπριανού - Ντενκτάς. Το ΕΒΕΑ βρί-
σκεται σε επαφή με την Κίνηση των
Τουρκοκυπρίων που υποστηρίζει την
επιστροφή της πόλης στους νόμιμους
κατοίκους της ως αρχή για την εξεύ-
ρεση μιας συνολικής λύσης στο κυ-
πριακό πρόβλημα». Ο κ. Μιχαηλίδης
αποκάλυψε επίσης ότι η Κίνηση των
Τουρκοκυπρίων «πήρε άλλη διάσταση,
κατέληξε στη δημιουργία της Bicom-
munal Initiative for Famagusta, ενώ
έχει δημιουργηθεί κοινό ανακοινωθέν
της ομάδας Πρωτοβουλίας Ελληνο-
κυπρίων και Τουρκοκυπρίων Αμμο-
χωστιανών». 

ΓΙΑ ΔΕΡΥΝΕΙΑ. Είπε ακόμα ότι «σε
πρόσφατη συνάντηση που είχαμε με
συνεργάτη του προγράμματος ανά-
πτυξης των Ηνωμένων Εθνών στην
Κύπρο αντηλλάγησαν απόψεις ανα-
φορικά με το θέμα της δημιουργίας
κάποιου έργου στη νεκρή ζώνη της
Δερύνειας, το οποίο θα συμβάλει στην
επαναπροσέγγιση. Το ΕΒΕΑ έχει κά-
ποιες ιδέες τις οποίες θα συζητήσει
σύντομα με το Δήμο Δερύνειας με
σκοπό να διαμορφώσουμε μια κοινή
πρόταση». Η συνέλευση έγινε στην
παρουσία του υπουργού Ενέργειας,
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
Γιώργου Λακκοτρύπη και του Ελλη-
νοκύπριου διαπραγματευτή Ανδρέα
Μαυρογιάννη.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.
Έγινε γνωστό ότι Ομάδα των Τουρ-
κοκυπρίων που εργάζεται για την Αμ-
μόχωστο διευθέτησε όπως τελεστεί
για πρώτη φορά λειτουργία στην εκ-
κλησία Αγίου Γεωργίου του Εξωρινού
η οποία βρίσκεται έξω από τα τείχη
της Αμμοχώστου. Η λειτουργία έχει
καθοριστεί να γίνει στις 8 Δεκεμβρίου
και θα υπάρχουν λεωφορεία για με-
ταφορά των Ελληνοκυπρίων προσκυ-
νητών.
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Π ριν από καιρό, ο συνδυα-
σμός ήταν ο εξής: καφές,
τσιγάρο, εφημερίδα. Το

τρίπτυχο της πρωινής ηδονής. Με
την πάροδο του χρόνου, και διά της
αφαιρετικής μεθόδου, έφυγαν ο
καφές, τεντώνει τα νεύρα, και το
τσιγάρο, βλάφτει σοβαρά την υγεία.
Έμεινε, λοιπόν, μόνη, και θριαμβεύ-
τρια, η εφημερίδα. Δηλαδή, η εφη-
μερίδα του. Δεν την αλλάζει με
τίποτα. Μπορεί να έχασε το σφρί-
γος της, μπορεί να μείωσε τις σελί-
δες της, μπορεί, στην προοπτική
επανέναρξης των συνομιλιών, να
κάνει νερά, μπορεί να γλιστράει,
κάπου-κάπου, στον κατήφορο του
δογματισμού, μπορεί να έφυγαν
υπέροχες στήλες, μπορεί τα ορθο-
γραφικά της λάθη να βγάζουν μάτια
αλλά, κακά τα ψέματα, παραμένει
πιστός αναγνώστης της. Ποτέ δεν
εξέφραζε τις δικές του αντιλήψεις
για την κοινωνία. Ίσα-ίσα: με όρους
σχηματικούς, η εφημερίδα του εκ-
προσωπούσε, και εκπροσωπεί, όλα
όσα επιθυμεί να πέσουν χάμω με
γδούπο και να πάνε στον αγύριστο.
Όμως, εκτιμούσε, και εκτιμά, την
εντιμότητά της στο Κυπριακό, τη
σταθερή, και ανυπόκριτη, θέση της
για επαναπροσέγγιση και λύση.

Μ όλις χαράξει, λοιπόν, και
παρά το ότι έγινε βαρύς
σαν κούτσουρο, πετάγε-

ται μέχρι το περίπτερο της γειτο-
νιάς και, δίχως καν να βγάλει λέξη,
βλέπει την εφημερίδα του, διπλω-
μένη στη μέση, να τον περιμένει.
Πληρώνει, την παίρνει στα χέρια
του, περνά, σαν ανεμόπτερο, επάνω
από τους τίτλους της πρώτης σελί-
δας, απορροφά τους κραδασμούς
της επικαιρότητας και, μετά, στη
σκεπαστή βεράντα συνεχίζει, αμέ-
ριμνος, την περιδιάβαση στα θέ-
ματά της και στα ρεπορτάζ της.
Κάποτε εκνευρίζεται με μερικές το-
ποθετήσεις της, κάποτε, όμως,
φουσκώνει σαν παγώνι επειδή συμ-
φωνεί απολύτως με τα γραφόμενα
και, αχ, πόσο θα ήθελε να έφεραν
την υπογραφή του. Αρχίζει, πάντα,
καθώς τηρεί αυστηρά τους τύπους,
με τις πολιτικές σελίδες, ακολουθεί
το γρήγορο πέταγμα στο οικονο-
μικό ένθετο, αυτή τον πονάει
εκείνη τον σφάζει, σειρά παίρνει ο
πολιτισμός και, επιδόρπιο, τα αθλη-
τικά, καθότι, όσο και να μεγάλωσε,
όσο και να ζάρωσε, εξακολουθεί να
αγωνιά για τα αποτελέσματα των
λατρεμένων του ομάδων -Ομόνοια,
Ολυμπιακός Πειραιώς, Λίβερπουλ.
Η σελίδα 48 σηματοδοτεί τη λήξη
της αναγνωστικής του περιπέτειας
και, προσέξτε σύμπτωση, την ίδια
ακριβώς στιγμή έχει αδειάσει και το
φλιτζάνι με το τσάι που, φυσικά, το
αποκαλεί νεροζούμι - άστε που
ανήκει στους Άγγλους που κρέμα-
σαν τον Παλληκαρίδη - αλλά, εί-
παμε: ο καφές τεντώνει τα νεύρα.

Η εφημερίδα του

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

Κοινός αγώνας για την Αμμόχωστο 
Πρωτοβουλία υλοποίησης ταυτόσημου οράματος Ελληνοκύπριων και Τουρκοκυπρίων 
για την πόλη τους 

ΗΕυρωπαϊκή Επιτροπή ανακοί-
νωσε χθες την έγκριση χρημα-

τοδοτικής βοήθειας ύψους 31 εκατ.
ευρώ στην τ/κ κοινότητα, σε συνέ-
χεια του προγράμματος της ΕΕ για
την προώθηση της οικονομικής
ολοκλήρωσης στη νήσο και τη βελ-
τίωση των επαφών μεταξύ των δύο
κοινοτήτων και της Ένωσης.  
Όπως επισημαίνει η Κομισιόν, η
χρηματοδότηση θα επικεντρωθεί
στη διασφάλιση της βιωσιμότητας
των προηγουμένων παρεμβάσεων,
με την έμφαση να δίνεται στην προ-
ετοιμασία προς τα πρότυπα της ΕΕ,
κυρίως στους τομείς των υδάτινων

πόρων και της υγιεινής των ζώων.
Σε γραπτή δήλωσή του, ο Επίτρο-
πος Διεύρυνσης Στέφαν Φούλε,
αναφέρει ότι αυτή η χρηματοδό-
τηση υπογραμμίζει τη δέσμευση και
την ισχυρή στήριξη της ΕΕ, ώστε να
υπάρξει αναβάθμιση της καθημερι-
νότητας των Τ/κ και να τους φέρει
πιο κοντά στην ΕΕ, ανοίγοντας το
δρόμο για τη συμφιλίωση και επανέ-
νωση της Κύπρου.
Το πρόγραμμα θα συνεχίσει επίσης
να επικεντρώνεται στη συμφιλίωση
και σε δράσεις οικοδόμησης εμπι-
στοσύνης μέσα από τη στήριξη της
Επιτροπής για τους αγνοούμενους,

αλλά και της δικοινοτικής τεχνική
Επιτροπής για την πολιτιστική κλη-
ρονομιά, όπως επίσης και στη συ-
νεχή δέσμευση για στήριξη της
κοινωνίας των πολιτών, αναφέρει η
Κομισιόν. Επίσης, θα συνεχιστεί,
όπως τονίζει, το πρόγραμμα υπο-
τροφιών που χαίρει ευρείας εκτίμη-
σης και το οποίο επιτρέπει σε Τ/κ
να σπουδάζουν στην ΕΕ.  
Μέχρι σήμερα η ΕΕ έχει χορηγήσει
πάνω από 380 εκατ. ευρώ μέσα από
το πρόγραμμα βοήθειας προς την
τ/κ κοινότητα σε εφαρμογή του κα-
νονισμού του Συμβουλίου
380/2006.

Η Κομισιόν δίνει €31 εκατ. στους Τ/κύπριους
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